

СУРГУТСКАЯ

ГРИБЧУНА

Газета выходит с 23 октября 1934 года * № 95 (7666) * Суббота, 15 мая 1993 года * Цена 1 экз. 10 рублей.

ПОЛЕ ЧУДЕС "СТ"

Земля отаяла на штык. Готовь лопату, сургутянин!



Чайная ложка гороха - 50 рублей. Но вчера.

А пол-литровая баночка лука-севка — 300. И тем не менее сургутяне бойко разбирают эти самые семена. И другие тоже, пусть и дороже. Поскольку семена — непременный компонент. Чего? Посевной!

Стоит только выглянуть в окно и можно отметить: пусть и дождик ныне сеет на манер осеннего, пусть и солнышко свои лучики не всегда посыпает на нашу северную, с коэффициентом территории. Весна — это не только наступление трудящихся. Пора повернуться лицом к земле многострадальной. Ей ведь наши битвы и

референдумы до лампочки, ей нужна — что? Правильно, посевная!

Те, кто бьется в магазинах за картошкой и свеклой, — не читайте этих строк, все равно не поймете. В субботу поутру вы опять будете бродить по квартире и зубрить телепрограмму. А те, кого в народе величают гордо "дачниками", чуть свет отправятся на свои шесть соток и вылезут с них только к понедельнику.

Мы горячо приветствуем их — тех, кто однажды повенчался с рассадой. Успехов вам на вашем поле чудес!

Чья рука?

И СНОВА О ЯЩУРЕ

Вчера мы сообщали о запрете на ввоз животноводческой продукции из Турции и Италии. А сегодня — другие сообщения о грозном ящуре.

Ветеринарный комитет Европейского Сообщества ослабил ограничения на ввоз в страны ЕС животных и продуктов животноводства из Словакии, Чехии, Венгрии, Румынии, Эстонии и Болгарии, введенные после обнаружения в странах Восточной Европы заболеваний типа ящура и молочницы, сообщает РИА.

КРИМИНАЛ-ДОСЬЕ ведет Наталья ТИМЕНКОВА

ШУТКИ В СТОРОНУ!

Вечером 13 мая "скорая помощь" доставила в травматологию пятиклассника. Медики поставили диагноз: ушиб головного мозга, вмятая травма черепа. В ходе оперативно-разыскных мероприятий было установлено, что травму мальчику нанес другой школьник. Решив "пощутить", он сбросил из окна пятого этажа бутылку на голову товарища.

ЗА ЧТО ВЫ, ДЕВОЧКИ?

И опять разборки из школьной жизни. Весенним утром в седьмой школе группа юных девушки — учениц восьмых и девятых классов — избила подружку такого же нежного возраста.

Это уже не первый случай в школах города.

СЕНСАЦИЯ

ДРАМА В НЕБЕСАХ

Упал вертолет Сургутавиа. Довольно часто стали происходить катастрофы на воздушном транспорте. Фирму Сургутавиа до сих пор судьба щадила, но на этот раз она ей изменила.

Два дня назад потерпел катастрофу вертолет МИ-8, принадлежащий этой фирме. Комиссия уже приступила к расследованию случившегося. А нам удалось выяснить следующее.

Экипаж выполнял работы по заказу геологов. Вечером 13 мая связь с ним прервалась. Это послужило сигналом для организации поисков.

Вертолет обнаружили в 75 километрах от Сургута, неподалеку от буровой на площади

Яловой. Командир экипажа погиб, второй пилот и бортмеханик травмированы. Сейчас они находятся в больнице на попечении врачей. Пассажиров на борту не было.

Как сообщили из фирмы, члены экипажа вертолета — не новички, поэтому о неквалифицированных действиях говорить не приходится. Какая драма разыгралась в небе — это еще предстоит выяснить.

З.СЕНЬКИНА.

СЕГОДНЯ В НОМЕРЕ

МОРОЗОВ ЛЮБИТ НЕФТЕЮГАНСК, А ТОТ ОБОЖАЕТ АЛЕКСАНДРА

Песня "Нефтеюганск" сослужила добрую службу популярному композитору Александру Морозову. Этот шлягер пользуется огромной популярностью у нефтяников Нефтеюганска и звучит в единственном в городе ресторане "Сибиряк" по несколько раз за вечер. Щедрые сибиряки так полюбили ее автора, что подарили Морозову крупную сумму в валюте, на приобретение аудио- и видеостудий. Кроме того, они спонсировали творческий вечер композитора, прошедший недавно в концертном зале "Россия". Растроганный композитор в тот день сам сел за рояль и спел "Нефтеюганск" для приглашенных гостей, среди которых, естественно, были и спонсоры-нефтяники.

Как всегда, по субботам в "СТ" — последние новости из жизни столичной богемы.

То, что вы не найдете ни в одном другом издании.

ПРЕДУПРЕЖДАЕМ: ПОДПИСКА НА "СТ" ПРОДЛЕНА. И ВСЕ ЖЕ ОНА НЕ БЕСКОНЕЧНА! ПОТОРОПИТЕСЬ.

Похищение депутата Анпилова

8 мая около девяти часов вечера в столичном районе Бутово были похищены депутат Моссовета, лидер "Трудовой России" Виктор Анпилов и сопровождающий его член ЦК РКРП Юрий Цховребашвили. По словам потерпевших, нападавшие подъехали к ним на иномарке и желтом "рафике". Угрожая пистолетами, неизвестные молодые парни надели им на голову мешки и, защелкнув наручники, затолкнули в машины. Похищенных Анпилова и Цховребашвили отвезли далеко за город в лесной массив.

Там в подвале какого-то строения их обыскали. У Юрия Цховребашвили было отобрано 300 тыс. рублей партийных взносов.

Пообщавшись только после праздничной манифестации 9 мая, похитители накормили своих жертв мясом. По воспоминаниям В.Анпилова, утром 9 мая его заставили пить водку стаканами — "за общий праздник". А затем его и Ю. Цховребашвили выпустили, пригрозив убить, если они обратятся в милицию. Лесными тропами похищенные добрались до электрички и там до Москвы.

Тем временем московская милиция, в 178-м районное отделение которой обратилась супруга Виктора Анпилова праздничным майским утром, приступила к проведению оперативно-разыскных мероприятий по факту исчезновения. Однако утром 10 мая "пропажа" обнаружилась сама — со множеством царапин и двумя сломанными пальцами на левой руке. Сейчас лидер "Трудовой России" находится в 1-й Градской больнице. Прокуратурой Одигитриевского района возбуждено уголовное дело.

("Комсомольская правда").

Чья рука?

И СНОВА О ЯЩУРЕ

Вчера мы сообщали о запрете на ввоз животноводческой продукции из Турции и Италии. А сегодня — другие сообщения о грозном ящуре.

Ветеринарный комитет Европейского Сообщества ослабил ограничения на ввоз в страны ЕС животных и продуктов животноводства из Словакии, Чехии, Венгрии, Румынии, Эстонии и Болгарии, введенные после обнаружения в странах Восточной Европы заболеваний типа ящура и молочницы, сообщает РИА.

КРИМИНАЛ-ДОСЬЕ ведет Наталья ТИМЕНКОВА

НЕ ПИЛ — ТОЛЬКО ЛЕЧИЛСЯ

В центральную районную больницу с диагнозом "отравление бискатитом" поступил пятидесятилетний водитель Лянторского УТТ-2. Пострадавший, перепутавший химикалии со спиртным, находился без сознания.

А ЗА ОКНОМ ШУМЕЛ "ОКЕАН"

Майским вечером, неподалеку от магазина "Океан", что на улице Республики, в автобусе КАвЗ неизвестный пытался изнасиловать молодую женщину. Затем он ограбил ее, забрав деньги и золотые изделия на сумму 100.600 рублей. Во время операции "Перехват" за совершенное преступление был задержан и помещен в изолятор водитель одного из УТТ города.

Организациям и физическим лицам!

Продаются любые партии электронных приборов

ДЛЯ ОТПУГИВАНИЯ КОМАРОВ И ГНУСА!

Вес прибора — 45 г, размер — со спичечный коробок. Длительность непрерывной работы от одной батарейки — 1600 часов. Обр. г.Ноябрьск-10, а/я 1, тел. 2-26-08.

ТОЧКА ЗРЕНИЯ

ШКОЛА СТАНОВИТСЯ АВТОНОМНОЙ?

Сегодня снова заговорили о реформе школы. Особенно в связи с ожидаемым принятием Федеральной программы развития образования. Но как бы за обсуждением очередных новаций не упустить из виду те проблемы, которые не раз уже тормозили реформы и с решения которых, собственно, следовало бы начать.

Первая проблема кроется в колосальном разрыве между средней и высшей школой. Помните, как во время жарких споров о концепции непрерывного образования особенно часто повторялся тезис, что среднее учебное заведение — выпускавшее учеников, слабо подготовленных к получению высшего образования, не выдерживающих требований вузов.

Отсюда и выстраивался, казалось бы, закономерный вывод: о глубочайшем кризисе в школе. Но, постойте, в США при довольно слабом среднем образовании высшая школа процветает и по праву считается лучшей в мире. Образно выражаясь, исходный "материал" у американцев и у их российских коллег получается один, а вот результаты разные: наши вузы не очень-то радуют своими успехами и слабо удовлетворяют потребность страны в квалифицированных специалистах.

Необходимо "соорудить" такой мостик между средней и высшей школой, который помогал бы ученику плавно переходить к состоянию студента, от одной системы преподавания и обучения — к другой. Для этого возможно "пристроить" к школе еще один-два класса, соответствующих первым курсам вузов, которые давали бы общее высшее образование. А затем уже специализация, углубление по выбранной профессии, учеба в стационаре. Само собой, отпадет необходимость во вступительных экзаменах, на первое место выйдут "умеренность и аккуратность", а способности и талант.

Претворение этой программы должно еще больше сблизить интересы Министерства образования и Госкомитета по высшему образованию. К тому же процессы в подведомственных им учебных заведениях чрезвычайно схожи. Многие вузы совершенно справедливо стремятся к автономности, им не нужна опека "сверху". То же самое можно наблюдать и в средних учебных заведениях.

Отсюда вторая проблема. Реформы не удаются не из-за слабости школы, а из-за того, что школы зависимы, экономически не свободны, из-за неэффективной системы управления образованием.

Долгожданное же освобождение может наступить не вследствие революции "сверху" или "снизу", а всего-навсего при выполнении Закона об образовании, в котором предусмотрена хозяйственная самостоятельность учебных заведений. Необходимо срочное, единовременное открытие всем российским школам собственных расчетных счетов, выделение их из централизованных бухгалтерий. Разве директор школы должен быть неполноценным руководителем — вялым, зависимым от решений "сверху"? Разве не ему следовало бы обладать "деловой хваткой", предпринимчивостью? Почему заранее программируются "кriminalные истории" — перерасход средств, коррупция?

Только экономически можно поднять престиж и статус российской школы, подвинуть ее к самостоятельному решению своих проблем, самоопределению. Те, кто не желает и не умеет действовать в таких условиях, — должны сделать честный выбор — либо учиться по-новому, либо уйти.

Впрочем, большинство директоров сами понимают это, и говорить об их неспособности к самостоятельному управлению преждевременно. Надо только поверить и помочь. А вот через год приезжайте с проверкой! И не с

такой, какую обычно "закатывают" городские и районные управление образования, с главной целью держать в страхе и повиновении. На том ли должна основываться современная власть в образовании?

По-моему, уже давно назрела нужда в отказе от таких промежуточных звеней управления, как гуно или руно. Тем более их существование сегодня практически не регулируется правовыми нормами. Посмотрите Закон об образовании. Вертикаль власти там заканчивается на окружном уровне. Сейчас же, понимая, что функции контроля у них все же ускользают, гуно и гуно всячески цепляются за аттестацию, аккредитацию, несовершенство Единой тарифной сетки, как за спасительную соломинку, чтобы по-прежнему "разделять и властвовать". Тогда как все эти государственные мероприятия спокойно могут быть осуществлены в республиканских, областных, краевых управлениях.

Что же может быть взамен? Конечно, как уже отмечалось, самостоятельные школы, обьюдно объединяющиеся для решения любых своих проблем. Что мешает им договориться и завести одного бухгалтера на две школы? Или сделать ремонт совместными усилиями?

Интересы же педагогов в органах местной власти могут представлять либо совет руководителей учебных заведений, либо один советник главы администрации из числа тех же директоров школ. Это уже в каждом регионе должны решать самостоятельно. ПТУ и техникумы как-то справляются без своих местных "начальников", а что же школа не может?

И, наконец, третья проблема. Каждой реформе крайне необходимо информационное обеспечение. Потребуется совершенно иной уровень методической работы, выведение ее из-под опеки

бюрократических структур. Только независимая методическая служба, приближенная к заботам учителя, станет ему необходимой.

Для этого, безусловно, потребуется новый принцип ее организации, перевод на мобильные информационные системы, создание всевозможных банков данных. Встанет закономерный вопрос об организации общероссийского информационного центра, региональными представителями которого могли бы стать местные методические объединения.

Опасение, что при таком подходе государство потеряет контроль и влияние над своей собственной школой, беспочвенно. Определяя социальный заказ на образование, выраженный в стандарте, и подкрепляя его финансированием, государство в лице министерства получает более действенные рычаги управления, чем прежде. Но они не задушат школу, а заставят постоянно двигаться вперед.

"Контролеры" же в России всегда найдутся. Это и педагоги, которые не позволяют слабому директору, кивающему во всем на гуно и руно, "водить их за нос". Это и родители, которые осмотрительнее относятся к выбору учебного заведения. Это и вузы, нуждающиеся в грамотном выпускнике. Это и спонсоры, которым выгоднее вкладывать свои деньги в сильное предприятие — процветающую школу. Это, наконец, само общество, заинтересованное, чтобы образование готовило новое поколение с интеллектуальным опережением хотя бы лет на пять. Ведь именно тогда мы сможем сделать настоящий экономический рывок, обеспеченный надежными кадрами и научным потенциалом.

В. САЛАХОВ,

директор Сургутской гимназии, член редакционного совета "Учительской газеты".
"Учительская газета".

№ 19-20, 4 мая 1993 г.



СПРАШИВАЙТЕ — ОТВЕТИМ

ТО ПЛАЧУТ БЕРЕЗЫ

Березовый сок признается целебным и тонизирующим средством. Но радует нас только весной. Можно ли его заготовить впрок в домашних условиях, например, получить из него березовый сахар?

В. ШВЕЦ.

Вера в целебные свойства березового сока все же несколько преувеличена, хотя легкое тонизирующее действие его несомненно. Но главная прелест сока именно в его натуральности. Попытки же получить из него сахар малоперспективны.

В березовом соке в среднем 0,5—1,5% глюкозы и фруктозы (примерно чайная ложка сахара на стакан во-

ды!), около 0,03% минеральных солей, немного витаминов и органических кислот. Поэтому цель не оправдывает средства: длительное выпаривание даст продукт, не имеющий особых преимуществ перед обычным сахаром по биологической ценности, но утративший исходно свойственные березовому соку освежающий вкус и "весенний аромат". Между тем даже для получения килограмма густого сиропа потребовались бы многие литры сока.

Так что давайте получать удовольствие от самого сока. И побережем березки...

Фотоэтюд Л. БЕРЕЗНИЦКОГО.

ЗАКРЫТАЯ ПОДПИСКА НА АКЦИИ

Акционерное общество открытого типа
проектно-строительная компания Сибпроектстрой

объявляет о закрытой подписке

на обыкновенные акции с 17 по 23 мая 1993 года. Закрытая подписка проводится по месту работы с 9 до 17 часов в рабочие дни. При себе иметь паспорт или документ, его заменяющий. По закрытой подписке размещаются акции номинальной стоимостью — 1000 рублей, с продажной ценой — 700 рублей. Количество акций, указанных в заявке, должно быть не менее одной и не более 243.

Право на участие в закрытой подписке имеют: работники, для которых ГПТИ "Объ трубопроводстрой проект" является основным местом работы; лица, имеющие право в соответствии с законодательством РФ вернуться на прежнее место работы в ГПТИ "Объ трубопровод-

строй проект"; пенсионеры, вышедшие на пенсию в системе ГПТИ "Объ трубопроводстрой проект", бывшие работники ГПТИ "Объ трубопроводстрой проект", выработавшие в системе ГПТИ "Объ трубопроводстрой проект" трудовой стаж не менее 10 лет для мужчин и 7 лет 6 месяцев для женщин, уволенные по собственному желанию, в порядке перевода, по сокращению штатов и численности; лица, уволенные из системы ГПТИ "Объ трубопроводстрой проект" по сокращению численности работников после 1 января 1992 года и зарегистрированные в качестве безработных.

Рабочая комиссия.

Акционерное общество открытого типа "Сургутэнергострой"

проводит закрытую подписку на акции.

Величина уставного капитала составляет 111410 тыс. рублей. Количество акций, размещаемых по закрытой подписке, — 56819 шт. Номинальная стоимость одной акции — 1000 рублей, продажная цена составляет 1700 рублей. Заявки принимаются в течение семи дней с момента опубликования объявления в отделе кадров АО "Сургутэнергострой".

Обр.: г. Сургут, п/я Кедровый, стройбаза ГРЭС, 1-й этаж.

Администрация Сургутской БПТОиКО

бывшего Миннефтепрома в связи с акционированием по 1 варианту просит в течение 7 дней после публикации объявления зарегистрироваться в отделе кадров лицам, имеющим право на получение привилегированных акций. При себе иметь трудовую книжку.

Обращаться: ул. Декабристов, 3а; проезд авт. № 1 до остановки "Промышленная".

КУРЬЕР МУЗ

У ЧИСТОГО ИСТОКА

Ансамбль под управлением Анатолия Николаевича Ложкина сложился на базе фольклорного отделения детской школы искусств №1.

В его репертуаре около 40 песен. Основу многих из них составляет по крупицам собранный песенный материал из деревушек Тюменской области (губернии). Дети сами делали записи, расшифровывали, разучивали, прослушав материал из Уральской консерватории. Какую работу провели по восстановлению русских песен в том виде, в каком они звучали 150 лет назад! Результат? Родились небольшие интересные программы-композиции, к примеру, луговые песни. Ребята выступают в национальных русских костюмах, сшитых и расшитых своими руками. Им помогают родители, бабушки, а эскизы — старых мастеров живописи. Руководит этим энтузиаста своего дела Надежда Анатольевна Ефимкина.

На фольклорном отделении — 6 классов, разделенных на 4 возрастных группы. В нынешнем марте состоялось своеобразное подведение итогов годовой работы учащихся 4-го класса. Вместо экзамена получился маленький праздник. В игровой форме и непосредственной обстановке им выдалась возможность показать все, чему они научились.

С сентября прошлого года на счету ансамбля более 60 выступлений. Возраст участников от 3 до 15 лет. Многие дети в первый год ушли из коллектива, столкнувшись вместо традиционных стереотипных концертов-выступлений с активной напряженной работой.

Ансамбль часто выступает. Встречались с детьми и американские бизнесмены, которых покорили ребячья непосредственность, искренность, увлеченность.

В коллективе особый творческий микроклимат радости и взаимопонимания. Как считает руководитель ансамбля, главное — развивать в детях духовное начало. Ведь не зря говорится, что русская песня поется душой.

Недавно состоялось интересное выступление перед представителями итальянских деловых кругов. В камерной обстановке, затаив дыхание, слушали эти люди, далекие от русского музыкального искусства, пение младших сестер Ложкиных. А потом сказали:

— До этого момента мы думали, что русская народная песня — это "Во поле березка стояла" или "Калина-малина моя".

Думаю, что не только иностранцы, но и наши русские представляют так же. Есть надежда, что многочисленные выступления коллектива развеют это заблуждение.

Поставлен ребятами и кукольный спектакль "Русская свадьба", игрушки сделаны своими руками. С этим спектаклем они выступали на фольклорном фестивале в Новосибирске. При Новосибирском государственном университете существует школа русской культуры, садик русской культуры и мощное молодежное фольклорное движение. С новосибирцами ребята очень подружились.

Что касается творческих связей, то приезжали к ребятам Сергей Старостин со своим коллективом и Татьяна Петрова, теплая встреча была с ансамблем "Казачий круг".

Коллектив фольклорного ансамбля хорошо знают в городе. Его выступления — всегда праздник для зрителей.

Ирина АНАШКИНА,
преподаватель музыкалии.



СООТЕЧЕСТВЕННИКИ

Сундук старины

Средь множества самобытных деревень, что разбросаны по северу России, самое удивительное село Усть-Цильма. Оно раскинулось на холмистом берегу реки Печоры, в изгибе ее последнего поворота к Северному Ледовитому океану.

Недавно селу исполнилось 450 лет.

Когда-то эти земли были вотчиной царя Ивана Грозного, пожаловавшего их для освоения выходцам из Новгорода. Они и основали знаменитое село.

В народе Усть-Цильму прозвали "сундуком старины". Здесь бережно хранят, передавая из поколения в поколение века сложившиеся на Севере обряды и традиции.

Почти в каждом доме в башкином сундуке хранится старинный праздничный костюм, любой житель села считает честью иметь такой наряд и одевать его на праздники. Усть-цилемцы любят петь круговые песни, водить хороводы, знают много сказок и былин. Многие увлекаются народными промыслами, древними ремеслами.

В Усть-Цильме найдено много старинных книг и рукописей, которые хранятся в лучших музеях России.

В исторических описаниях Печорского края сказано, что "уст-цилемцы бедны, но живут весело, в характере их сохранилась коренная русская черта — общительность". Это полностью подтвердилось во время торжеств, посвященных юбилею села.

В нарядах предков взрослые и дети, которым, кстати, тоже шьют старинные костюмы, шли

на центральную улицу попеть, повеселиться, встретиться со знакомыми земляками, разъехавшимися по всей стране. Традиционно варились знаменитая печорская уха. Работала ярмарка, на которой можно было купить все — и сладкое, и горькое, меха и ... кроссовки. И конечно, оригинальные северные сувениры, изделия местных рукодельниц.

Одним из главных событий праздника стало открытие памятника основателю села новгородцу Ивашке Ластке.

Но, как обычно бывает, на смену ярким праздникам приходят серые будни. Пришли они и в Усть-Цильму. Но повседневные заботы и трудности не меняют усть-цилемцев.

Закаленные суповой обстановкой, они привычно занялись охотой, рыболовством, земледелием. Таков уж их характер: выносливый, трудолюбивый, целеустремленный и веселый...

Елена ТИТОВА.
РИА-ФОТО.



ПОЛЕ ЧУДЕС

РАЗ КАРТОШКА, ДВА КАРТОШКА

За 15-20 дней до посадки клубни картофеля следует прорастить. Если это сделать не удалось, то перед посадкой подержать 3-4 часа на солнце (разложить тонким слоем и 1-2 раза перевернуть). Пророщенные клубни подпудрить золой: 0,5 кг золы на 100 кг клубней и опрыснуть раствором борной кислоты и медного купороса (по 1 г на 10 л воды, на 100 кг картофеля). Разрезанные клубни не опылять.

Сроки посадки: когда суточная температура почвы на глубине 8-10 см достигнет +6, +8 градусов. Проверенная примета: как только распустились листья на березе — смело сажают картофель. Глубина посадки 8-10 см на гребнях, 6-10 см на пойменных землях и торфяниках.



СПРАШИВАЙТЕ —
ОТВЕТИМ

РАДИОАКТИВНА ЛИ МИНЕРАЛЬ- НАЯ ВОДА?

Говорят, что популярные минеральные воды радиоактивны. Если эта так, то не привнесет ли вред их систематическое употребление?

Т.СМИДОВИЧ.

Минимальная радиоактивность действительно свойственна многим минеральным водам. Но оснований для тревоги нет, потому что уровень радиоактивности составляет несколько нанокюри на 1 литр. А "нано" означает миллиардную долю чего-либо. Так что тут возникает определенная аналогия с гомеопатическими дозами лекарственных препаратов. Такие дозы опасности для организма не создают, а лечебный эффект от их применения выраженный и разнообразный. Особенно если минеральная вода выбрана не по вкусовым пристрастиям, а по рекомендациям врача.

Сургутское высшее педагогическое училище-колледж

объявляет набор учащихся на базе 9 и 11 классов.

НА БАЗЕ 9 КЛАССОВ по специальности:

1. На школьное отделение — УЧИТЕЛЬ НАЧАЛЬНЫХ КЛАССОВ;
2. На дошкольное отделение — ВОСПИТАТЕЛЬ В ДОШКОЛЬНЫХ УЧРЕЖДЕНИЯХ.

Срок обучения — 4 года.

ЭКЗАМЕНЫ:

1. Русский язык (диктант);
2. Математика (устно);

НА БАЗЕ 11 КЛАССОВ на факультеты:

1. Иностранный язык по специальности "УЧИТЕЛЬ АНГЛИЙСКОГО ЯЗЫКА В СРЕДНЕЙ ШКОЛЕ";

2. Педагогики и методики начального обучения по специальности "УЧИТЕЛЬ НАЧАЛЬНЫХ КЛАССОВ, ШКОЛЬНЫЙ ПСИХОЛОГ".

Срок обучения — 5 лет: 3 года в Сургутском педколледже, 2 года в Тобольском пединституте.

3. Педагогики и методики дошкольного воспитания по специальности "ВОСПИТАТЕЛЬ В ДОШКОЛЬНЫХ УЧРЕЖДЕНИЯХ".

Срок обучения — 5 лет: 3 года в Сургутском педколледже, 2 года в Нижневартовском пединституте.

4. Юридический по специальности "ПРАВОВЕДЕНИЕ".

Срок обучения — 5 лет: 3 года в Сургутском педколледже, 2 года в Тюменском госуниверситете.

ВСТУПИТЕЛЬНЫЕ ЭКЗАМЕНЫ:

— на факультет иностранного языка

1. Английский язык;

2. Литература (устно);

3. Русский язык (диктант).

— на факультет педагогики и методики начального обучения:

1. Русский язык (диктант);

2. Математика (устно);

3. Литература (устно).

— на факультет педагогики и методики дошкольного воспитания:

1. Русский язык (диктант);

2. Литература (устно);

3. Английский язык.

— на юридический факультет:

1. История;

2. Литература (устно);

3. Русский язык (диктант).

Поступающие сдают следующие документы: документ об образовании; медицинскую справку (форма 086); справку с места жительства; справку с места работы родителей; четыре фото (3x4); копию свидетельства о рождении (паспорт предъявляется лично).

ПРИЕМ ДОКУМЕНТОВ С 10 ИЮНЯ.

ВСТУПИТЕЛЬНЫЕ ЭКЗАМЕНЫ С 22 ИЮНЯ.



Последние новости из жизни богемы

Найке, 18-летняя дочь итальянской актрисы Орнеллы Мути, снялась недавно для обложки журнала "Бог-невеста". Найке, отчасти унаследовавшая красоту своей мамы, продемонстрировала свадебное платье от Clio. Возможно, карьера манекенщицы сложится счастливо для юной итальянки. А вот ее знаменитая мама, сделав блестящую карьеру кинодивы, занялась телевидением. Орнелла Мути снялась недавно в рекламе женских гигиенических прокладок.

Говорят, что актер театра и кино Эммануил Виторган и актриса театра имени Маяковского Елена Балтер, прожив долгую и счастливую совместную жизнь, решили развестись. Причина развода пока неизвестна, но супруги переживают события весьма достойно. Работая в одном театре, на одной сцене, они по-прежнему взаимно вежливы и внимательны друг к другу. Скорее всего, детей делить им не придется. Единственный сын Виторгана и Балтер уже самостоятельный человек. Он тоже играет в театре имени Маяковского.

С 20 по 22 мая в столичном Театре эстрады пройдут концерты, посвященные известному поэту-песеннику Михаилу Таничу. За 30 лет песенного творчества им написаны шлягеры, исполнявшиеся многими эстрадными звездами России. Люди среднего поколения помнят его песни "Любовь-кольцо", "Черный кот", "Как хорошо быть генералом". Его песня "Гляжу в тебя, как в зеркало" стала одним из любимейших хитов Юрия Антонова. Песни Танича составляли большую часть репертуара Эдиты Пьехи, их пели Валерий Леонтьев, Иосиф Кобзон. Кстати, свою первую песню на эстраде "Робот" 16-летняя Алла Пугачева спела на слова Танича. Сейчас его песни есть в репертуаре Натальи Ступишиной — "Анки" и группы "Лесоповал". В скором времени поэт начнет работать над репертуаром Сергея Чумакова.

Все эти артисты придут в Театр эстрады поздравить Михаила Танича с "Золотым диском", который ему вручат за 17 пластинок, выпущенных поэтом с 1963 года.

"Я никуда не уезжал и ниоткуда не возвращался", — сказал в интервью корреспонденту "Светской хроники" РИА популярный певец Владимир Кузьмин. — Все говорят, что я эмигрировал в Штаты, а теперь приехал обратно, но это неправда, просто мой последний визит в США несколько затянулся. Дело в том, что у меня две группы. В России — это "Динамик", а в Америке — группа "Владимир". Естественно, что я и впредь буду путешествовать туда-сюда".

После полуторагодового отсутствия Кузьмин в декабре снова вернулся в Москву. По его словам, он не боится, что за это время потерял много поклонников. "Те, кто следил за моим творчеством с 82-го года, остались со мной. А тех, кого я приобрел в период сотрудничества с Аллой Пугачевой, не очень жалко. Кстати, мои настоящие поклонники терпеть не могут этот "пугачевский период". На вопрос корреспондента "Светской хроники", пишет ли он сейчас для Аллы Борисовны, Кузьмин ответил: "Написал одну песню. Называется: "Когда мечты увянут".

* * *

Сорокалетний певец Юрий Лоза недавно попробовал себя в новой роли. Он стал продюсером начинающей певицы Сюзанны. Как рассказал Юрий в интервью корреспонденту "Светской хроники" РИА, у Сюзанны есть все данные для того, чтобы стать эстрадной звездой. Она фотогенична, имеет неплохие, на его взгляд, голосовые данные. К тому же сама пишет тексты своих песен. До того, как Сюзанна впервые попробовала петь, она закончила ак-

терское отделение ВГИКа. Однако путь в актеры, по словам Лозы, сопряжен с некоторыми "специфическими моментами вхождения в профессию", которые претили молодой актрисе. И Сюзанна решила поменять профессию, для чего 2 года брала уроки пения у одного из преподавателей Гнесинского училища. Сейчас на студии Юрия Лозы у певицы записывается первый альбом. Кроме того, недавно Сюзанна прошла в финал петербургского конкурса "Шлягер-93". Юрий Лоза очень надеется на успех своей protеже.

* * *

На конкурс красоты "Мисс Европа", который состоится в июне в столице Турции, отправится 20-летняя Юлия Алексеева. Ее направляет культурный центр "Зодиак М". Свой выбор директор центра Марина Круглова обосновала так: "Юлия — наша самая улыбчивая и обаятельная модель, она вполне может символизировать молодую женщину Европы. И при этом у нее счастливое имя. Ведь ее тезка Юлия Курочкина, нынешняя "Мисс мира", тоже "сделана" "Зодиаком М".

Юлия Алексеева — брюнетка с миндалевидными глазами. Ее рост — 175 см, объемы: 92-61-92 см. Она обожает зеленый цвет и жареный картофель. На конкурс Юлия должна взять с собой национальный костюм, несколько платьев для коктейлей, вечерний туалет, белые туфли, ленту "Мисс Россия", минимум 200 долларов и два подарка: для жюри и для победительниц. Национальный костюм предоставит хор имени Пятницкого или Всероссийское музыкальное общество, а подарки вызвались бесплатно приготовить фабрика "Ростовская финифть".

"Мы очень признательны и ростовской фабрике, и народным музыкальным коллективам за искреннюю и бескорыстную помощь", — сказала корреспонденту "Светской хроники" РИА директор центра "Зодиак М" Марина Круглова. — Юлии, представляющей на европейском конкурсе Россию, поддержка земляков просто необходима".

* * *

В маленьком и уютном ресторане "Актер", расположенным в здании Министерства культуры, популярный певец Филипп Киркоров отметил свое 26-летие. Поздравить именинника пришли популярный хореограф, руководитель трио "Экспрессия" Борис Моисеев, известный художник-дизайнер, оформитель многочисленных шоу Борис Краснов, художественный руководитель Театра эстрады Борис Брунов, композитор Игорь Крутой с супругой Натальей и другие.

На праздничном столе блюда русской кухни удачно соседствовали с болгарскими, гости угощались зливными поросятами и маринованными баклажанами, запивая их столичной водочкой и "Советским шампанским". За столом царило непринужденное веселье. В углу зала, чтобы не мешать застолью, примостились две съемочные группы, в надежде запечатлеть приход на праздник суперзвезды российской эстрады Аллы Пугачевой. Алла Борисовна обещала захватить после своего сольного концерта, если будет себя хорошо чувствовать.

Филипп в блестящем костюме с серо-голубыми разводами был нетривиален. Гости заметили, что новый, ярко-синий цвет глаз необыкновенно идет певцу. От рождения кареглазый, Филипп обязан такой перемене мягким контактным линзами германского производства.

В интервью "Светской хронике" РИА именинник сказал, что в этот раз он позвал на день рождения только самых близких своих друзей. По подсчетам корреспондента, у Филиппа их — 26.

РИА "Неделя".

РЕКЛАМА СПРАВКИ

ЦЕНА — ЧЕМПИОН СТЕНКА ПЯТИСЕКЦИОННАЯ

195000 руб. (за наличный расчет).
230000 руб. (за безналичный расчет).

**ДИВАН-книжка - 88000 руб.
КОРОВАТЬ (полторка) - 22000 руб.**

Звоните прямо сейчас:

6-85-41.

Приезжайте:

аэропорт, гост. "Полет",
магазин "Полюс".

Администрация Сургутского района приглашает на постоянную работу рабочего-плотника.

Обр.: ул. Энгельса, 10.

Магазин "Орион"

предлагает
по самым низким ценам
в г. Сургуте

ТЮЛЬ

красивой расцветки, 1,7 x 1м, цена 1500 руб.; **БЛОК УПРАВЛЕНИЯ ЗАЖИГАНИЯ**, позволяющий подавлять детонацию двигателя и уменьшить расход топлива, цена 6000 руб.

Обр.: ул. Маяковского, 47.
Тел. 6-18-26.

Организация ПРОДАЕТ со склада в г. Сургуте

АВТОМОБИЛИ: ГАЗ-66-11 (вахта), КамАЗ-43101 (вахта), ГАЗ-66-11 (грузовой фургон). **СДАЕТ В АРЕНДУ** пищевую емкость (бочка на шасси) для перевозки кваса, пива, молока. **ВОЗЬМЕТ** груз с Украины, центра России в Сургут. Перевозка автомобилем ЗИЛ (автофургон).

Тел. 3-79-25 (с 8 до 12 часов).

РАЗНОЕ

СДАЮТ В АРЕНДУ двухкомнатную квартиру. Тел. 3-55-65.

КУПЯТ двухкомнатную квартиру в малосемейке или деревянном доме или ОБМЕНЯЮТ квартиру в г. Павлограде Днепропетровской области на квартиру в г. Сургуте. Тел. 2-41-18.

ИЩУТ квалифицированных каменщиков для обкладки дома кирпичом. Тел. 2-46-72.

РЕАЛИЗУЮТ глубинные насосы ЭЦВ 6-10-80. Тел. 2-25-65.

Управление Сургутторф РЕАЛИЗУЕТ для предприятий и граждан торфогоршочки по цене 8 руб. за шт., торфонавозный компост. Обр.: ул. Северная, 62/3; тел.: 2-29-72, 2-43-49.

Предприятия и организации! В связи с реорганизацией Сургутского МУС-2 АП-Запсибнефтхиммонтаж просим провести сверку расчетов. Претензии принимаются до 1 июня 1993 года.

СО ЗапсиббургНИИПИ РАЗМНОЖИТ техническую документацию, бланки, чертежи, документы от организаций и частных лиц, на бумаге изготавливается. Обр.: ул. Мелик-Карамова, 74б, каб. 3; тел. 2-73-46 (с 8 до 14 часов); осп. "ДК "Геолог".

Вниманию всех членов ГСК-66 "Дружба"! 16 мая 1993 г. в 16 часов в здании музыкального училища состоится общее СОБРАНИЕ, обязательна.

Правление.

Общество "Старожилы Сургута" приглашает владельцев сельхозмашин, особенно мини-техники, по обработке земли. Обр.: в горючекомат.

ДК "Геолог" приглашает на ОТЧЕТНЫЙ КОНЦЕРТ 16 мая в 13 часов. Вас ждут встречи с лучшими коллективами ДК. Билеты в касе дворца.

МЕНЯЮ двухкомнатную квартиру в кирпичном проекте по ул. Лермонтова на однокомнатную по договоренности (25-й мкрн. не предлагать). Тел. 2-67-93 (после 18 часов).

7 мая во дворе дома 2/1 по ул. Магистральная пропала собака породы доберман, возраст 2 года. Приметы: окрас черно-подпалый, уши купированы, висят, концы белые, хобель. Знающих местонахождение собаки просят позвонить по тел. 3-24-45 (в любое время). Вознаграждение гарантировуется.

ПРОСЯТ ВЕРНУТЬ ЗА ВОЗНАГРАЖДЕНИЕ

Паспорт и водительское удостоверение на имя Дегтярева Виталия Ивановича и техпаспорт на имя Хмилевской Натальи Александровны по адресу: ул. Ленинградская, 4, кв. 11; тел.: 3-45-42, 6-36-57.

Водительское удостоверение, права тракториста на имя Александрова Александра Александровича по адресу: пр. Первопроходцев, 7/1, кв. 47; тел. 3-82-24.

В ночь с 30.04. на 1.05. была угнана машина от дома 29 по ул. Островского ВАЗ-2106, гос. номер ф 41-92 ТЮ, цвет темно-синий. Знающих ее местонахождении просят сообщить по адресу: ул. Островского, 29, кв. 47.

Водителя ВАЗ-2107 синего цвета, подвозившего мужчину и женщину 28 апреля 1993 года от райнарода до магазина "Прометей", оставивших машину пакет с годовым отчетом (1992г.) ТОО "Збайд", просят вернуть отчет за вознаграждение. Тел. 3-86-45.

Редактор
Н. И. БАТАЛОВ.

«СТ»

УЧРЕДИТЕЛИ: городской и районный Советы народных депутатов, коллектив редакции.

ИЗДАТЕЛЬ: комитет по средствам массовой информации и полиграфии администрации Ханты-Мансийского автономного округа.

НАШ АДРЕС: 626400, г. Сургут, ул. Маяковского, 12а.

Телефоны редакции: 2-25-64, 2-97-68, 2-95-41, 2-99-96 (бухг.), 7-56-04, 7-56-02 (отд. дост.), 7-56-05, 7-56-07.

Мнение редакции не обязательно совпадает с мнением авторов публикуемых материалов.

Зарегистр. Сург. горсовет. Реш. № 146 от 15 ноября 1990 года.

Подписано в печать в 17.00.

Тираж 39.550.

Заказ № 1981.

С 17 по 19 мая КИНОТЕАТР "РУБИН" приглашает посмотреть новый американский боевик

"Коралл-мститель".

Начало — в 14, 16, 18, 20 часов.

Коллектив Сургутавии выражает глубокое соболезнование родным и близким по поводу скоропостижной кончины бывшего работника ССТ, ветерана труда

ЖЕТИКОВА

Николая Васильевича.